

“重走长征路”大型宣讲活动走进成武

聆听“长征故事”，传承“长征精神”

□牡丹晚报全媒体记者 云华



活动现场

7月16日，“学党史、颂党恩、跟党走，争当红色基因传承人”暨菏泽市“重走长征路 奋进新征程”大型宣讲活动走进成武。在成武县文化和旅游局小剧场内，700余名菏泽报业小记者了解了中国共产党的艰苦奋斗历程，聆听了红色革命故事。

市委宣传部原副部长、市委讲师团原团长、市关工委副主任黄贵芳，成武县关工委常务副主任庞如圣，菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松，成武县关工委副主任程秀峰，牡丹晚报经营总监、菏泽市小记者服务协会会长谢雪玲，牡丹晚报特约记者、牡丹区电视台副台长苑蓬，成武县少工委主任杨胜平，成武县文化和旅游局副局长赵洪振，成武县教研室主任史德胜等参加宣讲活动，成武县委常委、宣传部部长张志魁主持。

开展主题宣讲，为青少年提供生动的党史教育

活动开始，全体小记者起立，共同高唱国歌，成武县小记者代表向领导和嘉宾献上红领巾。

潘若松在介绍主题宣讲活动的开展情况时表示，关心、关爱青少年健康成长是全社会的责任。为庆祝中国共产党成立100周年，由市委宣传部、市关工委、市教育局、团市委、市文旅局、菏泽日报社共同组织，在全市范围内开展了“学党史、颂党恩、跟党走，争当红色基因传承人”主题教

育活动暨菏泽市“重走长征路，奋进新征程”大型宣讲活动，截至目前已经陆续在市区及部分县区成功举办十几场次，参与活动的小记者及少先队员达5000多人次。黄贵芳从中国共产党的成立、100年共产党的丰功伟绩、改革开放、向现代化进军等四个方面，以大量鲜活的故事、生动详实的史料，为小记者们上了一堂深刻的党史教育课。黄贵芳在讲话中表示：“历史充分证明，没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有中国人民今天的幸福生活。中国共产党百年光辉历程，给我们留下了宝贵的精神财富、红色基因，青少年是国家的未来、民族的期望，必须毫不犹豫地担当起红色基因传承人的责任。让长征精神深入人心，内化心灵，外化行为，用长征精神激励大家的学习、生活和成长过程，真正当好红色基因的传承人。”



达驰实验小学五年级小记者现场背诵《七律·长征》



认真记录



主讲嘉宾苑蓬借助多媒体讲述“长征故事”

长征路上的鲜明对比， 以不凡经历加深小记者们的理解

主讲嘉宾苑蓬结合“重走长征路”的亲身经历，借助视频、照片等多媒体形式，用生动活泼的语言，深入浅出地讲述了激动人心的“长征故事”和亲自走过“长征之路”的沿路见闻与感受。

爬雪山、过草地、蹚过水流湍急的河流、遭遇山体滑坡……以记者身份重走长征路时的一个个场景、一段段经历，立刻吸引了数百名小记者的注意力。吃大蒜驱寒，喝盐水、吃咸菜补充盐分，夜宿山顶大树下，幕天席地后清晨见朝阳……这令生活在和平年代的小记者们倍感新奇。当视频资料中出现苑蓬沿途遇见

的孩子们时，不同的生活境遇、不同的生活条件、不同的教育环境等，更令在场的小记者们心生感触。

后人重走长征路尚且如此艰辛，当年的革命先辈在天上有飞机轰炸、地上有大炮阻击、后面有追兵团剿的境况下，又做出了怎样的牺牲、心中曾燃烧着怎样翻涌的火焰……在笔记本上，小记者们不断记录着听到的故事与自己的感受。来自达驰实验小学五年级的小记者现场背诵了《七律·长征》，在场这些未经世事艰辛的孩子们，对红军长征的经历有了新的理解和感受。